

2014年重庆市科技工作会召开

日期：2014年02月07日 重庆市科委

1月24日上午，2014年重庆市科技工作会在重庆生产力大厦18楼大会议室召开。市政府副市长吴刚出席会议并讲话。市科委主任钟志华代表市政府作科技工作报告。市政府副秘书长王余果主持会议。各区县（自治县）政府、两江新区管委会、北部新区管委会、万盛经开区管委会、双桥经开区管委会分管科技工作领导，科技（知识产权）部门主要负责人，市科委全体领导及处室主要负责人，市科委系统直属单位、部分重点科研机构及高校负责人，共120人参加了会议。

吴刚副市长指出，2013年，全市科技战线围绕“科学发展、富民兴渝”总任务，大力实施创新驱动发展战略，围绕产业链部署创新链，推动科技与经济社会紧密结合，科技工作取得了显著成效。主要有五个亮点：一是科技体制改革向纵深推进，二是吸引聚集创新资源再创新高，三是科技与经济结合更加紧密，四是区域创新能力持续提升，五是科技金融快速发展。同时，吴刚副市长还对做好2014年科技工作提出要求：一要坚持和强化科技工作的改革创新、科技市场化、开放合作“三个理念”。二要进一步厘清政府与市场的关系，建立健全技术创新市场导向机制。要简政放权，努力实现工作重点从直接抓项目转变到加强宏观统筹和基础制度建设上来，从分钱分资源转变到为市场主体技术创新服务上来，为健全技术创新市场导向机制提供良好保障；要打破部门分割，建立协同创新工作机制；要不断完善科技基础制度建设；要强化企业技术创新主体地位。三要进一步完善科技成果和知识产权股权制度改革，推进科技与金融的融合。要大力发展科技金融企业；要完善科技股权制度改革；要发挥资本市场对创新创业的支持作用。四要进一步加大招商引资引智力度，扩大科技的对内对外开放。要加强科技交流与合作；要增强科技交流合作的针对性和前瞻性。

钟志华同志在报告中指出，2013年全市科技战线在市委、市政府的坚强领导下，以开展党的群众路线教育实践活动为动力，以支撑和引领经济社会发展为己任，大力实施创新驱动发展战略，科技事业发展势头继续向好。2014年，全市科技战线要深入贯彻党的十八大、十八届三中全会、中央经济工作会及全国科技工作会精神，按照市委四届三次、四次全会和市“两会”的部署，坚持以改革统领科技事业发展全局，以推进“重庆制造”向“重庆创造”战略转变为目标，以推进科技重大专项和科技支撑示范工程为重点，深入实施创新驱动发展战略，增强科技对建设五大功能区与推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化的支撑引领作用，加速长江上游科技创新中心和创新型城市建设进程。2014年重点工作，一是围绕深化科技体制改革明确了做好创新驱动发展的顶层设计、健全以企业为主体的技术创新体制机制、完善和落实科技政策法规、深化科技经费管理改革、深化市级科技计划项目管理改革、深化知识产权市场化改革、深化科技奖励改革、深化科技人才评价改革等八项主要任务，二是围绕推进科技与经济、民生融合发展明确了大力实施科技重大专项、深入推进科技支